
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

 
38ª SESSÃO ORDINÁRIA–2º PERÍODO – 19ª LEGISLATURA - 07.12.2021 

TERÇA-FEIRA - HIBRIDA 

P A U T A 
 

➢ Apresentação e encaminhamento à Comissão de Constituição, Justiça e Redação dos Projetos de: 

•  Lei Ordinária nº 27/2021, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a concessão dos serviços públicos 
de abastecimento de água e de esgotamento sanitário neste ente e dá outras providências”; 

• Decreto Legislativo nº 30/2021, de autoria do vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho, que “Outorga o 
Título de Cidadão Imperatrizense ao Sr. Erisvaldo de Davi Andrade”. 
 

➢ Apresentação, discussão e votação de: 

➢ MOÇÃO DE APLAUSO a Tacilla Mariana Carvalho Silva, pelo relevante trabalho que vem desenvolvendo a frente 
da Coordenação Nacional do Programa de Aquisição de Alimentos do Ministério da Cidadania em Brasília. Sua 
pasta a nível nacional leva o braço social do Governo Federal para os 27 estados brasileiros e distrito federal. 
Através de sua pasta, este ano apenas para o Maranhão já foram investidos mais de 70 milhões de reais no 
Programa de Aquisição de Alimentos e PAA Leite. Recursos diretos na conta de pequenos agricultores de todo o 
estado. Também foram entregues 16 veículos (Furgões) do Programa de Aquisição de Alimentos (PAA). Por fim, 
quase 40 mil cestas de alimentação, somadas, as cestas totalizam quase 600 toneladas de alimentos destinadas a 
comunidades quilombolas, organizações extrativistas e pessoas em situação de vulnerabilidade, de autoria do 
vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho. 

➢  Indicações: 
 

• Nº 664/2021, de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da Silva, ao Prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, 
da pavimentação asfáltica com meios-fios e sarjetas da Rua dos Almirantes, em toda a sua extensão, na Vila 
Independente; 

• Nº 665/2021, de autoria do vereador Alexsandro Barbosa da Silva, ao Prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, 
da pavimentação asfáltica com meios-fios, sarjetas e drenagem da Rua Treze, com início na Rua Doze, em toda a 
sua extensão, no Bairro Vila Vitória; 

• Nº 666/2021, de autoria do vereador Rogério Lima Avelino, ao Prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, 
do piçarramento da Rua Teodoro Teles, em toda extensão no Bairro Parque Alvorada I; 

• Nº 667/2021, de autoria do Adhemar Alves de Freitas Junior, ao Prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos, da criação do cargo de bombeiro civil para integrar a estrutura de prevenção e combate a 
incêndio do Município, conforme a Lei nº 11.901/2009, que “Dispõe sobre a profissão de bombeiro civil e dá 
outras providências” e Norma Técnica nº 006 - GAT/CBMMA, após a vigência da Lei Complementar 173/2020; 

• Nº 668/2021, de autoria do vereador Rubem Lopes Lima, ao Prefeito Municipal de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, 
da construção de uma praça pública de Convivência no Bairro Vila Vitória; 

• Nº 669/2021, de autoria do vereador Ricardo Seidel Guimarães, ao Deputado Federal pelo Maranhão, Josivaldo 
dos Santos Melo (JP), da destinação de recursos de emenda parlamentar para realização de mutirão de cirurgias 
eletivas e procedimentos médicos em Imperatriz; 



 
 

 
  

2 

 

• Nº 670/2021, de autoria do vereador Marcio Renê Gomes de Sousa, ao prefeito de Imperatriz, Francisco de 
Assis Andrade Ramos, ao secretário municipal de Trânsito e Transporte, Leandro José Braga Costa, da instalação 
de semáforo, com suas devidas sinalizações no cruzamento da Rua Santa Rita com a Av. JK no Bairro Cinco Irmãos; 

• Nº 671/2021, de autoria da vereadora Claudia Fernandes Batista, ao prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos, ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, da 
pavimentação asfáltica ou bloqueteamento da Rua Dez, entre a Rua Imigrantes e a Av. Silvino Santis, no Bairro 
Imigrantes; 

• Nº 672/2021, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao Governador do Maranhão, Flávio Dino de Castro 
e Costa, ao secretário de estado de Infraestrutura do Maranhão, Clayton Noleto Silva, aos Deputados Estaduais 
do Maranhão, Marco Aurélio da Silva Azevedo e Rildo de Oliveira Amaral, ao Prefeito de Imperatriz, Francisco 
de Assis Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino 
Filho, da realização de parceria para drenagem e asfaltamento com meios-fios e sarjetas ou bloqueteamento da 
Rua Anhanguera, Conjunto Brasil Novo; 

• Nº 673/2021, de autoria do vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz, ao Governador do Maranhão, Flávio Dino 
de Castro e Costa, e ao secretário de estado de Administração Penitenciaria, Murilo Andrade de Oliveira, da 
implantação de uma ala feminina na APAC-Associação de Proteção e Assistência aos Condenados de Imperatriz; 

• Nº 674/2021, de autoria do vereador Francisco Rodrigues da Costa, ao prefeito de Imperatriz, Francisco de Assis 
Andrade Ramos, ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino Filho, da 
construção de uma praça na entrada do Bairro Itamar Guará. Ressalta-se que foi aprovada Indicação de nº 45, em 
24.02.2021, de autoria do vereador Welberson Lima Brandão, com o mesmo pedido. 

• Nº 675/2021, de autoria do vereador Manoel Conceição de Almeida, ao prefeito de Imperatriz, Francisco de 
Assis Andrade Ramos, ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Zigomar Costa Avelino 
Filho, da abertura da Travessa São José, na Vila Mariana. 

 


